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Nejen rozsáhlou autorskou tvorbu, ale i dlouholetou pedagogickou činnost Renáty Fučíkové
ocenila letos porota výroční ceny Zlatá stuha. Ilustrátorce ze ZČU udělila stuhu za
významný přínos literatuře pro děti a mládež.

Vstupenka do knižní Valhally. Tak označila své letošní ocenění Zlatou stuhou za významný přínos
literatuře pro děti a mládež Renáta Fučíková, když cenu přebírala. Vedoucí ateliéru Didaktická
ilustrace na Fakultě designu a umění Ladislava Sutnara Západočeské univerzity v Plzni se tak
zařadila po bok osobností, jako jsou Daisy Mrázková, Květa Pacovská nebo Jiří Šalamoun.

„Je to ocenění za ilustrace, texty i pedagogickou činnost. Vedu studenty ke koncepčnímu přístupu ke
knize. Společně pracujeme na autorských knihách, silent books nebo picture books. Učím je, jak
studovat podklady, jak pečlivě s nimi pracovat, jak je nepodceňovat,“ popsala Renáta Fučíková.
Součástí výuky na FDU jsou pravidelné konzultace s básníky, spisovateli, redaktory a dalšími
odborníky a odbornicemi z knižní praxe. Studující se tak setkávají s celým procesem vzniku knihy a
osvojují si vnímání obrazu i textu jako rovnocenných součástí vyprávění.

Jméno Renáta Fučíková je s českou dětskou knihou spojeno už několik desetiletí. Ve své tvorbě se
ilustrátorka soustavně věnuje historii, kterou čtenářům přibližuje prostřednictvím autorských knih.
Vysloužila si tak už několik Zlatých stuh, tři nominace na cenu Magnesia Litera, vyhrála Grand Prix v
Záhřebu, získala ocenění na Bienále ilustrací v Teheránu a dostala se i na Čestnou listinu IBBY, tedy
Společnosti přátel knihy pro mládež. Česká republika ji navíc v letech 2011 až 2013 třikrát po sobě
nominovala na prestižní Astrid Lindgren Memorial Award.

Výroční cena Zlatá stuha vznikla na počátku devadesátých let a dodnes představuje jediné české
ocenění zaměřené výhradně na knihy pro děti a mladé čtenáře. Uděluje ji Česká sekce IBBY společně
s dalšími odbornými organizacemi. O vítězích rozhodují poroty složené z odborníků z oblasti
literatury, ilustrace a nakladatelské praxe. „Zlatá stuha je velmi respektovaným oceněním. Česká
sekce IBBY má velký podíl na tom, že cenu udržela při životě, a tím zvýšila prestiž knih pro děti.
Proto si ocenění nesmírně vážím,“ řekla Renáta Fučíková.

Letošní Zlatá stuha ukázala, že vedle zavedených jmen přichází nová generace autorů a autorek, z
nichž mnozí prošli právě ateliéry Sutnarky. Mezi nominovanými se objevili absolventi a absolventky
fakulty Tomáš Staněk, Marita Kelbl, Kateřina Illnerová a Veronika Bílková. Právě ta nakonec
proměnila nominaci v ocenění, když získala Zlatou stuhu za knihu Pan Martinů v kategorii literatura
faktu pro děti a mládež. Podrobnosti jsou na webu Zlaté stuhy.
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